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Στο τέλος της σχολικής χρονιάς 2026-2027 τερματίζεται το σύνολο των 

προγραμμάτων που συγχρηματοδοτείται από την ΕΕ, τα γνωστά ΕΣΠΑ. 

Η συνέχιση της λειτουργίας των Δημοτικών Βρεφικών και Παιδικών σταθμών με το 

έμπειρο προσωπικό που εργάζεται ακόμα και 10 χρόνια συνεχόμενα, αφορά σε χιλιάδες 

εργαζόμενους και εκατοντάδες χιλιάδες παιδιά και γονείς.  

Η κυβέρνηση κάτω από την αποφασιστική πίεση χιλιάδων εργαζόμενων, δήλωσε ότι 

σκέφτεται να προχωρήσει σε διαγωνιστική διαδικασία μονιμοποίησης των εργαζομένων. 

Όμως η πληροφόρηση που έχουμε, δημιουργεί ερωτήματα και ανησυχία. 

Στην ήδη οριακή κατάσταση που επικρατεί στους Βρεφικούς και Παιδικούς 

σταθμούς με παιδιά να μένουν εκτός και τους εργαζόμενους να υπερβάλλουν εαυτούς για 

να τους κρατήσουν όρθιους, είναι κρίσιμο να τοποθετηθεί το Δημοτικό Συμβούλιο του 

Δήμου, αναφορικά με τους σχεδιασμούς της κυβέρνησης που θα εντείνουν την κατάσταση 

αυτή.  

Άποψη μας είναι ότι η ανάγκη για κοινωνικές υπηρεσίες, για προσχολική αγωγή, δεν 

είναι κόστος, είναι δικαίωμα.  

Την στιγμή που δίνονται δις ευρώ για πολεμικές δαπάνες, πετσοκόβονται δαπάνες 

για ζωτικές ανάγκες των λαϊκών νοικοκυριών, είναι τραγικό να μπαίνει βόμβα στα θεμέλια 

της κοινωνικής πολιτικής που ασκεί ένας Δήμος. 

Οι εργαζόμενοι στους Δημοτικούς Βρεφικούς σταθμούς δίνουν καθημερινά τον 

καλύτερο τους εαυτό, προκειμένου να παρέχουν στα παιδιά μας και τα παιδιά της πόλης 

όλα τα απαραίτητα εφόδια για το μέλλον τους, εξασφαλίζοντας σε μεγάλο βαθμό την 

κοινωνικοποίηση τους, αφού μαθαίνουν να αλληλεπιδρούν με συνομηλίκους και ενήλικες 

εκτός οικογένειας, βελτιώνοντας τη συμπεριφορά, τη συνεργασία και την επικοινωνία τους. 

Η προσχολική αγωγή είναι απαραίτητη γιατί αποτελεί το θεμέλιο της ολόπλευρης 

ανάπτυξης του παιδιού, ενισχύοντας τη νοητική, συναισθηματική, κοινωνική και σωματική 

του εξέλιξη σε μια κρίσιμη ηλικία. Λειτουργεί ως «επένδυση» για το μέλλον, περιορίζοντας 

κοινωνικές ανισότητες, προωθώντας την ένταξη και καλλιεργώντας τις απαραίτητες 

δεξιότητες για τη μετέπειτα ζωή. 

Η προσχολική αγωγή δεν είναι απλώς φύλαξη, αλλά ένα οργανωμένο παιδαγωγικό 

πλαίσιο που προάγει την ψυχική υγεία και την ολόπλευρη ανάπτυξη του παιδιού. Βοηθά 

στην ανάπτυξη συναισθηματικών δεξιοτήτων, όπως η αυτοπεποίθηση, η αναγνώριση 

συναισθημάτων και η διαχείριση δυσκολιών. Μέσω παιχνιδιών και δομημένων 

δραστηριοτήτων, διεγείρεται η νόηση, η φαντασία και η περιέργεια. Προσφέρει ίσες 



ευκαιρίες μάθησης, ειδικά σε παιδιά από ευάλωτα περιβάλλοντα, βοηθώντας στην 

ενσωμάτωση και την εξοικείωση με το σχολικό περιβάλλον. 

 

Για όλους αυτούς τους λόγους, ζητάμε από το σώμα του Δημοτικού Συμβουλίου να 

εγκρίνει ψήφισμα με τις ακόλουθες διεκδικήσεις: 

 

• Οι εργαζόμενοι στις δομές αυτές καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες των 
Βρεφικών και Παιδικών σταθμών, έχουν αποκτήσει πολύτιμη εργασιακή εμπειρία και 
χωρίς αυτούς δεν θα μπορούσαν να λειτουργήσουν εύρυθμα οι δομές αυτές  

• Κρατική χρηματοδότηση που θα καλύπτει το συνολικό κόστος μισθοδοσίας και 
λειτουργίας των δομών αυτών. 
 

• Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων και σε αυτές τις δομές χωρίς όρους και 

προϋποθέσεις. Μαζικές προσλήψεις εργαζομένων στο ύψος των πραγματικών 

αναγκών για τη λειτουργία όλων των κοινωνικών δομών με μόνιμη και σταθερή 

εργασία για όλους. Κατάργηση της διάταξης Βορίδη. 

• Πλήρη χρηματοδότηση των κοινωνικών δομών από τον κρατικό προϋπολογισμό στο 

ύψος των πραγματικών αναγκών για να μη μένει κανένα παιδί έξω τις δομές. 

Κατάργηση του καθεστώτος των voucher, της ανταποδοτικότητας και της 

επιχειρηματικής λειτουργίας. 

• Αναβάθμιση και διεύρυνση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τα παιδιά και τα 

άτομα με αναπηρία, υπηρεσίες που δεν μπορούν να εξαρτώνται από "κουπόνια". 

Ολόπλευρη στήριξη στις οικογένειές τους. 

• Ειδική χρηματοδότηση για την ανάπτυξη του δικτύου δομών προσχολικής αγωγής 

και ΚΔΑΠ.  

 


